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Kriegsgeräteinkäufer des Tages: Berliner Senat 

 

Feuchter Traum von SUV-Fahrern: Der »Survivor« von Rheinmetall 

Foto: Tomas Moll/dpa-Zentralbild/dpa 
Die »rot-rot-grüne« Regierung Berlins ist auf Shoppingtour. Wie die Senatsverwaltung des 

Inneren auf eine parlamentarische Anfrage des CDU-Abgeordneten Burkard Dregger 

bekanntgab, beschafft die Polizei Berlin derzeit zwei gepanzerte Fahrzeuge, darunter einen 

sogenannten Survivor. Dieses kugelsichere Kriegsfahrzeug wird vom Düsseldorfer 

Waffenhersteller Rheinmetall hergestellt. Es soll seine Insassen sogar vor Angriffen mit 
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atomaren und chemischen Kampfstoffen schützen und kann auf Wunsch mit 

Abschussanlagen für Tränengas ausgestattet werden. 

Auch andere Bundesländer besitzen den »Survivor« bzw. haben ihn, wie der Freistaat 

Sachsen, bereits im Arsenal. Als Vorreiter dürfte Hamburg gelten. Andy Grote (SPD), 

Innensenator der Hansestadt, hatte dieses Prachtstück für Paramilitärs bereits im November 

des letzten Jahres der Öffentlichkeit vorgestellt und dessen Anschaffung mit einer angeblich 

neuen Qualität der Bedrohung durch hochprofessionelle Extremisten gerechtfertigt. Wenig 

verwunderlich also, dass der »Survivor« im Juli rund um die Proteste gegen den G-20-Gipfel 

in Hamburg im Einsatz war. 

Bürgerrechtsorganisationen warnen seit Jahren davor, dass sich der »Kampf gegen den 

Terror« schnell gegen die eigene Bevölkerung richten könnte. Berlin jedenfalls scheint 

diesbezüglich gut gerüstet: Die Polizei Berlin verfüge derzeit über 21.624 Dienstpistolen, 

3.263 Maschinenpistolen, 11 Gewehre als Turmbewaffnung für Sonderwagen, so die Berliner 

Innenverwaltung weiter. Das beruhigt mindestens genauso wie der Umstand, dass 

ausgerechnet ein Regierungsbündnis aus SPD, Linkspartei und Grünen eine Militarisierung 

der Innenpolitik betreibt und horrende Steuergelder in die Kassen der Kriegs- und 

Waffenindustrie und ihre blutigen Geschäfte spült. 

 


